



## 新闻稿

令退化土地重现生机是每个人义不容辞的责任。联合国表示：

*我们个人的消费和生产方式选择对土地有着持久的影响。因此，恢复和保护我们赖以生存的脆弱土地是每个人的责任。恢复 1.5 亿公顷退化土地可以为小农户创造 400 亿美元收入，养活 2 亿人。对于农业和城市化这两个当今土地退化的新驱动力，也需要采取行动。*

安卡拉，2019 年 6 月 17 日。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯呼吁采取紧急行动，保护和恢复退化的土地，减少被迫移民的数量、改善粮食安全、刺激经济增长，并帮助应对全球气候的紧迫形势。

古特雷斯指出，全球每年丧失 240 亿吨肥沃土壤，旱地退化使发展中国家年国内生产总值减少高达 8%，他表示，有许多问题亟待解决，并强调防治荒漠化是我们实现可持续发展目标努力的一部分。

《联合国防治荒漠化公约》是世界上唯一约束各国应对土地退化和荒漠化以及减轻干旱影响的协议。该公约负责人易卜拉辛·蒂奥（Ibrahim Thiaw）表示，我们简单的日常选择对土地、气候和生物多样性有着巨大而持久的影响。他呼吁，如果我们希望社会、经济和环境共同发展，应该更迅速和更明智地作出个人和专业化的选择。

他强调说，当地球表面只有 20% 可供居住、只有 1% 的淡水可供饮用，且全球人口在 30 年后将达到 90 亿时，我们生产或消费的简单日常选择都会波及错综复杂的相互关联的生活方式，产生令人难以置信的长期影响。

近期的评估显示，每四公顷生产用地中就有一公顷已经无法使用。此外，每四公顷土地中有三公顷已经完全改变了自然状态。

蒂奥说，土地退化和气候变化将使农作物产量减少 50%，在这种情况下，恢复和保护我们赖以生存的这层脆弱土地，确保粮食产量增加 50%，使每个人责无旁贷。

蒂奥在全球庆祝“2019 年世界防治荒漠化日”和国际合作恢复和保护生产性土地 25 周年之际，在土耳其安卡拉发出上述倡议。

每年 6 月 17 日，每个国家都庆祝防治荒漠化世界日，以促进良好的土地管理，造福今世和后代。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安（Recepp Tayyip Erdogan）主持了由土耳其政府主办的全球庆祝活动，有来自 10 个国家的部长出席了活动。

公约缔约方 196 个国家和欧盟，其中 169 个国家受到荒漠化、土地退化或干旱的影响。



2015 年，国际社会同意，通过采取具体行动，避免、减少和扭转土地退化，实现土地退化和恢复速度的平衡，一般称为实现土地退化零增长（LDN），并减轻干旱的影响。

在过去四年中，122 个国家承诺采取自愿、可衡量的行动，到 2030 年遏制土地退化。在过去遭受干旱的 70 个国家中，有 44 个国家已经制定了今后更有效管理干旱的国家计划。

尽管过去 50 年发生了大量土地退化和转换，但蒂奥强调，土地恢复和保护的成功案例依然给人们带来了希望，例如，土耳其其中安那托利亚地区（Central Anatolia）的成功，当传统知识、技术和信仰团体创造性地聚集在一起时，变革将成为可能。

他说，到 2030 年，恢复 1.5 亿公顷农田，可以额外为小农户创造高达 400 亿美元的收入，额外养活 2 亿人，并吸收数十亿吨二氧化碳。他补充道，在所有退化土地上推广，可以防止生物多样性和气候的瓦解，并给下一代留下新的机会。

然而，他警告说，城市化是一个日益严峻的挑战，现在，全球一半的人口生活在城市地区，消耗着 200 倍城市面积所产出的资源。此外，亚洲和非洲等地区可能会有 80% 的耕地流转到城市。

他认为，恢复已经退化的 20 亿公顷土地将有助于满足城市地区日益增长的需求，创造可持续的就业机会，并稳定脆弱地区。

蒂奥说，各国根据《公约》采取的行动表明，世界决心从摧毁地球转向让地球变得富有生机，足以在 2030 年到来之际，为每个人创造一个更美好的未来。

~ 结束 ~

## 关于《联合国防治荒漠化公约》

《联合国防治荒漠化公约》是一项关于良好土地管理的国际协定。其通过确保土地使用者拥有有利于可持续土地管理的环境，帮助人民、社区和国家创造财富、发展经济并获得足够的粮食、水和能源。通过伙伴关系，《公约》的 197 个缔约方建立了强有力的系统，以迅速有效地管理干旱。基于完善的政策和科学的良好土地管理有助于整合和加速实现可持续发展目标，增强抵御气候变化的能力，并防止生物多样性丧失。

### **编辑说明**

关于土耳其和世界各地 2019 年庆祝活动的背景资料可在以下网站查阅：

<https://www.unccd.int/actions17-june-world-day-combat-desertification/celebrate-2019wdcd>

资料单：近期土地退化评估摘要

演讲：《联合国防治荒漠化公约》执行秘书值世界防治荒漠化日之际的发言

采访联系信息：[wwischnewski@unccd.int](mailto:wwischnewski@unccd.int)